



■ 热烈庆祝第36个教师节 ■

在第36个教师节来临之际,长清区委、区政府隆重召开庆祝大会,对评选出的最美教师、教书育人楷模进行嘉奖。驻区高校分管领导,区直部门、单位主要负责同志,各街镇党(工)委书记、分管负责同志,2020年度最美教师、教书育人楷模,教师代表、学生代表等参加了会议。

在报告发言中,长清区教育和体育局负责人王少辉总结说,在区委区政府的坚强领导、高度重视和社会各界的关心关注下,全区4500余名教育人以“教育,让长清更具魅力”为引领,以培养“品学兼优、身心双健、特长显明、素质全面”的长清学子为目标,以创新创优为燃点,聚焦内涵提升强突破,攻坚克难,接续发力,努力奔跑,使教育质量显著提高、服务水平显著提升,市民的获得感显著增强,可以说各项工作达到了空前的高度,呈现出了“10个前所未有”的态势,一条教育强区之路正悄然形成。



济南市长清大学城实验学校逐渐成为西部基础教育高地。

全面擦亮“魅力教育”金名片

长清教师节庆祝大会展示全区优质教育成果

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于梅 通讯员 郭瑞伟

教育跨越,离不开好师资

长清教育的发展不是偶然的,锻造一支优秀的师资队伍,从校长到普通教师,是跨越式发展的前置因素。

党建工作夯实前所未有,职级制改革力度前所未有,教师队伍打造前所未有。

长清区的校长职级制度改革在全市率先落地,优秀人才持续引进、高端定制培训、接地气评价体系改革,干部队伍素质迅速夯实,仅2019年就涌现出了13名获省级荣誉称号的名校长、名师、优秀教师等,是济南市获省级奖励最多的区县。

今年上半年,长清区又有5名班主任、教师入选济南市“双领军”团队,有1名教师列入省2020年度乡村优秀青年教师培养奖励计划、2名教师获2020年度市最美教师、12名教师评为正高级职称,一大批优秀人才脱颖而出。

干事创业,氛围凝聚圈内外

切实解决了广大干部教师队伍作风上存在的突出问题,广大干教员工改革创新、攻坚克难、干事创业的激情由此全面迸发。良好的事业氛围也迎来了各界前所未有的大力支持。方方面面支持长清教育改革发展的力度前所未有,推进举措更加有力,在规划建设中,教育优先考虑;在编制人员补充引进中,教育优先安排;在经费投入上,教育优先保障。区委、区政府和人大政协主要领导常态化深入学校调研指导部署,对重大问题亲自协调解决,形成了理解、关心、支持教育的良好社会氛围,为长清教育事业发展营造了良好环境,坚定了教育发展的底气与定力。

长清对基础设施建设的投入前所未有。自2017年以来,累计完成投资23.6亿元,新建和改扩建各类学校61处,目前三年建设规划开工率、完工率均列全市前列,全部竣工后将增加优质学位3.47万个。仅今年上半年就实施各级各类学校建设项目17个,开工面积6万平方米,完成投资2.7亿元,9月1日新学年开学有9所新建学校幼儿园实现开门纳生,创造了一个又一个教育建设加速度。

长清孩子,家门口有了好学校

长清迎来多元化优质教育资源供给前所未有的新时代。在一中、实验、石麟等传统名校不断做大做强的同时,“山东师范大学大学城实验学校”当年筹划,当年招生;“济南市大学城实验学校”促进高校与地方对接,实现“同向”发展;“华东师范大学济南实验学校”成功落地长清,打破公办教育一元化办学格局,刚开办的博园小学必将成为长清教育的新地标,从而迅速形成优质品牌学校的集群效应,真正形成了“长清优秀学生不外流、大学教职工子女留得住、区外优秀生源争着来”的新格局。据不完全统计,目前高校教职工和企业高管有1500余名子女安排或转学至长清区就读,“魅力教育”得到彰显。

优质资源带来前所未有的育人质量。中央精神落地落实,让偏远山区的孩子在各级比赛中频获大奖;区级学科教研员队伍的组建、高中教学质量提升专班的成立、航天航空特色课程的设置、初高一体化贯通式直升班和小语种特色教学班的成立,借助华师资源对高三备考边缘生的精准培训,让教育质量快速拉升。

“温度教育”体现前所未有。长清区通过强力举措,全面完成学前教育第三期行动计划,普惠性幼儿园覆盖率达到90%,远远超出省定80%标准位居全市前列;“农村教师温暖工程”经验做法被省教育厅列为典型;通过创新实施“78920”工作法、入校“5”关“8”测温的时时监控,全面筑牢教育系统疫情防控“铁壁铜墙”,特别是长清一中新疆部470名住校生防疫工作,获得了省委书记刘家义同志“工作很满意,民族工作很放心”的评价。

王少辉说,长清作为“西兴”的重要承载地,面临着黄河流域生态保护高质量发展当好排头兵、济泰一体化战略当好桥头堡、济南市“西进、西兴”进程中争当急先锋,这三大难得历史重大发展机遇。作为事关全局发展基础性、先导性的教育工作,长清区教体局将坚决落实好区委、区政府建设现代化教育强区的更高更新要求,凝神聚力书写长清教育内涵发展、品质提升新篇章,让“魅力教育”金名片在建设现代化教育强区征程中全面擦亮,为加快现代化山水魅力中心城区建设贡献智慧和力量!



教育专家与长清老师进行学术交流。



培养孩子养成爱阅读的好习惯。



艺术教育必不可少。